Prénom :

__________________________________________________

Document 2 : Ouvriéres dans un atelier,
gravure du XIXeme siecle.

Document 1 : Atelier de tisserands de la soie a Lyon,
illustration vers 1840.

®» Réponds aux questions suivantes :

1. Quel est la nature du document 1 ? une illustration 2. du document 2 ? une gravure

3. Qu'est-ce qu'un tisserand ? artisan qui tisse divers types de fils pour en faire du tissu

4. Comment appelle-t-on la machine qui permet de tisser la soie ? un métier a tisser

5. Ou est installé cet atelier ? Comment le sait-on ?

Dans une habitation car il y a de la décoration et un lit

6. Comment cet atelier est-il chauffé ? éclairé ?

Il est chauffé par un poéle a charbon et éclairé par une fenétre.

7. Trouve quelques indices qui prouvent que 'auteur de cette illustration n'a pas décrit la vie réelle des canuts.
Les canuts étaient nettement plus pauvres, vivaient dans des habitations plus délabrées, parfois sans
fenétre. Les personnages dans l'illustration sont bien vétus et le métier a tisser est en trés bon état.

8. Que s'est-il passé entre le document 1 et le document 2 ?

Passage de I'atelier a la maison a l'atelier en usine.

9. Quels sont les avantages du passage de |'atelier a la maison au travail collectif ?

On fabrique plus de tissu, plus rapidement donc les patrons gagnent plus d'argent. Alors, les ouvriers sont
mieux payés et donc améliorent leur niveau de vie.
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